

(a)

# 陪游玩帮拍照 陪拍师在厦兴起

# 暑期迎来订单高峰,价格实惠、服务细致受消费者青睐

#### 晨报记者 顾婧凌

陪你逛街、看海、观展,帮你化妆、拍照、修图,每小时收费几十元,提供"一条龙"服务。当前,新兴职业陪拍师在小红书、抖音、微博等社交平台迅速兴起,成为网络热词。在厦门这座旅游热门城市,陪拍师的收入如何?哪些人群热衷于从事陪拍工作?晨报记者带您一探究竟。

#### 不少学生一族用手机陪拍

"最近太累了,暑假过得比高三还忙!"7月初以来,准大一生罗艺欣就接到了不少陪拍订单。罗艺欣告诉记者,她平均一个周末接四五单,目前累计接了18单,收入约1500元。陪拍的周末,她几乎都是早上6点多起床,一整天连轴转。

准高一生小黄喜爱陪拍,课余时间将兴趣转化为兼职,给不少市民游客拍过照。由于价格实在、性格有趣,小黄的档期排得满满当当,平均每天都有十多条咨询留言。"我第一次进民政

局婚姻登记处,就是为一对新人 拍摄。拍完后我一只脚都踏出 民政局了,当场被另一对新人拉 去,又接下了一单!"

记者了解到,陪拍与专业摄影不同,陪拍师的设备往往是手机或普通相机,服务价格也不高,一小时仅需20元-80元,对比写真拍摄几百元至千元不等的费用,堪称"白菜价"。从事陪拍的门槛不高,摄影爱好者即可胜任。在厦门的陪拍市场,学生占了半壁江山。

在这片新蓝海,也有不少新就业群体人局。在黄厝海滩、沙坡尾等热门景点,美食博主阿冷为客人抓拍了不少照片。曾经在MCN公司工作,也做过自媒体的她告诉记者:"我平时就很喜欢探店、拍照。陪拍相比全职工作更自由、更开心。"

此外,不少陪拍师有一份主业,陪拍是他们的兴趣所在,也是兼职工作。24岁的婷婷是一名售前工程师,喜欢汉服和摄影。婷婷会额外提供妆容发型、衣服租借等特色服务,无论是



在华新路,陪拍师阿温正帮客人拍照。

"法式田园风",还是"甜酷少女风"的照片,她都能驾驭。

#### 风吹日晒满足客户需求

陪客人逛逛街、吃吃饭、看 看海、拍拍美照,陪拍师的工作 真的这么轻松吗?

在陪拍师林祺颖看来,如果说专业写真更像摄影师的个人创作,陪拍则必须满足客户多种多样的需求,为其提供情绪价值。由于审美风格不一,双方缺

乏了解,很容易"踩雷"。"既然是陪拍,就不能自己想拍什么就拍什么,而要迎合客人的喜好。"

暑期市场火爆,顶着烈日、踏着热浪在户外工作,还经常遭遇阵雨突袭,陪拍师经历的考验可不少。每次工作,陪拍师阿温都会穿上防晒衣、蒙上防晒面罩,背起装满化妆、拍摄工具的双肩包,全副武装。"为了给客户拍出好看的照片,我们可以上山下海,风雨兼程。"阿温笑着说。



延伸阅读

#### "爆单"之下藏隐忧

作为方兴未艾的小众行业, 陪拍市场吸引大量年轻人群涌 入,站上了陪伴经济的新风口。

"等暑假过了,市场行情可能 会变淡。"陪拍师阿温坦言,她准备 将目标转向同城,"同城客人复购 率较高,还会推荐给朋友,这也是 扩展资源圈、人际圈的一种方式。"

大部分陪拍师表示,陪拍不 会是长期的职业选择,只是作为 副业赚取零花钱的渠道。目前 没有统一的交易平台,也没有明 确的行业标准,只能依靠社交媒 体零散接单。

记者了解到,陪拍服务多发 生在陌生人之间,且从业者和客 户中有不少年轻女孩,安全隐患 不容忽视。大部分女性陪拍师 明确只接女生的单,也会明确提 出偏远位置、时间过晚不接单。

此外,陪拍大多在线上交易,"放鸽子"、不守时等纠纷时 有发生。

# 这个公园每天上演"舞林大会"

松柏公园成为众多交谊舞爱好老的一方乐士



#### 晨报记者 黄晶晶

华灯初上,整座城市都放松下来,不少人在忙碌了一天后,前往公园寻找属于自己的休闲时光。夜幕下的松柏公园,舒缓的音乐和怡人的景色交织,人们两两一对跳起交谊舞,成了公园的一道亮丽风景。

8月9日20时,记者来到松柏公园。这里堪比"舞林大会", 多个年龄段、不同风格的舞蹈爱好者在这里休闲娱乐。

公园北门的广场上,悠扬多情的交谊舞音乐响起,十余对着装优雅的舞者登场,他们握着手、搭着肩,舞步轻盈流畅、神情洒脱自如。这群舞者中,年龄最大的已近80岁。

"2014年,我们就开始在这 里跳舞了。"天天开心交谊舞娱乐 队的发起人吴建银向记者介绍 道,他们的交谊舞团队目前有三 百多人,大多数是老年人,也有部 分中年人,每天19时30分到21



在松柏公园,居民醉心舞蹈。记者 唐光峰 摄

时30分,他们都会来这里跳舞。 "有些住在集美、海沧的人,在网 上看到我们的跳舞视频,也来这 里和我们一起跳舞。"

"我以前腰椎不好,跳舞后好了很多。我就开始在这教大家跳舞,希望把跳交谊舞的好处传递给更多的人。"吴建银介绍道。

肖阿姨一到场就换上专业的 舞鞋,拉上舞伴开始跳舞。"跳舞 就是让人心情很好呀!"她说,退 休后在家操持家务、帮子女照顾 孙子,跳交谊舞成了她放松身心 的一个渠道。"我已经坚持跳了8 年,身体素质比以前好了很多。"

晚风吟唱的时光里,舞蹈也

成为桥梁,让众多舞蹈爱好者越走越近。来自三明的林女士介绍,她在松柏公园跳交谊舞好几年了,以前忙着上班,生活中没有太多的娱乐方式,跳舞的时间对她来说很珍贵。在松柏公园,无论来自哪里、什么年纪、从事什么样的工作,只要跳起舞,大家便都是朋友。

"厦门的旅游景点我们基本上都去过,活动经费都是大伙凑出来的,聚餐也实行AA制。"吴建银笑道,"就像学校组织春游一样,我们娱乐队也会定期组织聚会、出游,彼此之间感情日渐深厚"



### 集美新城新增休闲好去处

晨报讯(记者 张晓霏)近日,记者了解到,集美人才湾区生态步道正式投用,集美新城新增一个运动休闲新打卡地。

据了解,集美人才湾区生态步道为杏林湾环湾绿道的组成部分,位于集美中央活力区(CAZ)核心位置,全长约2200米。步道起点位于敏悟桥桥

头,终点位于亲水广场。沿途 有各具特色的雕塑小品和自然 美景,还设置有驿站和休息区。

从空中俯瞰,整条步道形成 V 字形,像是飞翔的翅膀。 集美区委人才办相关负责人表示,步道以"集美人才之翼"为概念,为广大青年人才和市民提供良好的健身,休闲环境。

## 马銮湾新城添一社区公园

晨报讯(记者 张晓霏)记者获悉,近日,马銮湾新城全新的社区公园——西滨公园落

据了解,西滨公园位于马銮湾北岸、西滨路边,与大明寺相邻。公园约1万平方米,虽然袖珍,但功能齐全,分为健身、儿童娱乐、休闲等区域。

西滨公园内地砖干净整洁,绿植清新自然,还配置了石桌、石凳,供游客休憩。

相关负责人表示,目前公园内公厕、花架、景墙、花池座凳、园路广场等配套设施都整备完毕,正在办理产权移交等手续,完成后将正式向广大市民开放。